
Банківська система    

 

Заплановані результати навчання: 

 

Мета вивчення навчальної дисципліни: формування у студентів системи 

базових знань щодо принципів побудови, механізму та організаційно-правових 

засад функціонування  сучасної банківської системи, тенденцій її розвитку, ролі 

банківської системи в економічному розвитку країни, засвоєння закономірностей 

функціонування елементів банківської системи. 

Основні завдання навчальної дисципліни: 

- з’ясування ролі банківської системи в економічному розвитку держави, її 

сутності та принципів побудови, механізмів функціонування; 

- означення місця центрального банку в діяльності банківської системи та 

набуття вмінь дослідження впливу інструментів грошово-кредитної політики  на 

діяльність комерційних банків, стабільність грошової одиниці; 

- визначення основних засад функціонування комерційних банків, 

дослідження банківських продуктів, операцій, послуг та набуття вмінь виконувати 

конкретні банківські  операції; 

- аналіз причин утворення і тенденцій розвитку міжбанківських об’єднань; 

- з’ясування ролі управління банківськими ризиками в діяльності банків та 

набуття вмінь оцінки банківських ризиків; 

- дослідження механізму забезпечення контролю та безпеки банківської 

діяльності і набуття практичних вмінь  аналізу фінансового стану комерційного 

банку; 

- означення сутності диджиталізації в банківській діяльності та набуття 

вмінь здійснення банківських операцій і послуг в реаліях диджиталізації; 

- визначення причин та механізмів взаємодії банків з іншими професійними 

учасниками фінансового ринку; 

- окреслення ролі банківських служб у сфері функціонування банків; 

- дослідження зарубіжного досвіду та міжнародних стандартів ведення 

банківського бізнесу; 

- дослідження діяльності банківської системи на світовому рівні. 
Компетентності: 
інтегральна: 

Здатність розв’язувати складні спеціалізовані завдання та практичні 

проблеми в ході професійної діяльності у галузі фінансів, банківської справи та 

страхування, або у процесі навчання, що передбачає застосування окремих методів 

і положень фінансової науки та характеризується невизначеністю умов і 

необхідністю врахування комплексу вимог здійснення професійної та навчальної 

діяльності. 

загальні (ЗК): 

ЗК01. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу; 

ЗК02. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях; 

ЗК07. Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями; 

ЗК08. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних 

джерел; 

ЗК10. Здатність працювати у команді; 

ЗК12. Здатність працювати автономно.  



спеціальні (фахові) (СК): 

СК02. Розуміння особливостей функціонування сучасних світових та 

національних фінансових систем та їх структури; 

СК03. Здатність до діагностики стану фінансових систем (державні фінанси, 

у тому числі бюджетна та податкова системи, фінанси суб’єктів господарювання, 

фінанси домогосподарств, фінансові ринки, банківська система та страхування); 

СК05. Здатність застосовувати знання законодавства у сфері монетарного, 

фіскального регулювання та регулювання фінансового ринку; 

СК07. Здатність складати та аналізувати фінансову звітність, інтерпретувати 

та використовувати фінансову та пов’язану з нею інформацію облікового характеру 

у сфері фінансів, банківської справи та страхування; 

СК08. Здатність виконувати контрольні функції у сфері фінансів, банківської 

справи та страхування; 

СК10. Здатність визначати, обґрунтовувати та брати відповідальність за 

професійні рішення; 

СК11. Здатність підтримувати належний рівень знань та постійно 

підвищувати свою професійну підготовку; 

СК12. Здатність володіти організаційними аспектами діяльності фінансових 

посередників в розрізі страхових послуг, банківських та інвестиційних операцій; 
СК13. Здатність планувати економічні процеси в сфері грошових, 

фінансових і кредитних відносин обґрунтовувати альтернативи прийняття 
управлінських рішень за всіма видами фінансової діяльності. 

Програмні результати навчання: 
ПР02. Знати і розуміти теоретичні основи та принципи фінансової науки, 

особливості функціонування фінансових систем; 
ПР04. Знати механізм функціонування державних фінансів, у т.ч. бюджетної 

та податкової систем, фінансів суб’єктів господарювання, фінансів 
домогосподарств, фінансових ринків, банківської системи та страхування; 

ПР05. Володіти методичним інструментарієм діагностики стану фінансових 
систем (державні фінанси, у т.ч. бюджетна та податкова системи, фінанси суб’єктів 
господарювання, фінанси домогосподарств, фінансові ринки, банківська система та 
страхування); 

ПР07. Розуміти принципи, методи та інструменти державного та ринкового 
регулювання діяльності в сфері фінансів, банківської справи та страхування; 

ПР10. Ідентифікувати джерела та розуміти методологію визначення і методи 
отримання економічних даних, збирати та аналізувати необхідну фінансову 
інформацію, розраховувати показники, що характеризують стан фінансових систем; 

ПР11. Володіти методичним інструментарієм здійснення контрольних 
функцій у сфері фінансів, банківської справи та страхування; 

ПР16. Застосовувати набуті теоретичні знання для розв’язання практичних 
завдань та змістовно інтерпретувати отримані результати; 

ПР17. Визначати та планувати можливості особистого професійного 
розвитку; 

ПР18. Демонструвати базові навички креативного та критичного мислення у 
дослідженнях та професійному спілкуванні; 

ПР19. Виявляти навички самостійної роботи, гнучкого мислення, відкритості 
до нових знань;  

ПР20. Виконувати функціональні обов’язки в групі, пропонувати 
обґрунтовані фінансові рішення. 

Програма навчальної дисципліни: 



Тема 1. Банківська система: сутність, типи, принципи та функції.  

Тема 2. Центральний банк та його місце в банківській системі країни. 

Тема 3. Комерційні банки як провідні суб’єкти банківської системи та 

фінансового посередництва. 

Тема 4. Банківські продукти, операції та послуги. 

Тема 5. Міжбанківські об’єднання:  особливості  їх  формування і 

функціонування. 

Тема 6. Банківські ризики та їх вплив на фінансову безпеку банку. 

Тема 7. Контроль та безпека діяльності комерційних банків. 

Тема 8. Диджиталізація в банківській діяльності. 

Тема 9. Взаємодія банків з іншими професійними учасниками фінансового 

ринку. 

Тема 10. Банківські служби у сфері функціонування банків. 

Тема 11. Зарубіжний досвід та міжнародні стандарти ведення банківського 

бізнесу. 

Тема 12. Банківська система на світовому рівні. 

Трудомісткість: 

Загальна кількість годин 225 год 

Кількість кредитів 7,5 

Форма семестрового контролю екзамен 

 


